

172-я сессия Совета

Пункт 18 – Выполнение решений, принятых на 171-й сессии Совета

Секретариат выражает благодарность членам за представленные ими замечания и вопросы.

Относительно замечаний Аргентины руководство ФАО хотело бы отметить, что им была проделана масштабная работа по обеспечению соблюдения достигнутых соглашений, в том числе в координации с членами в случаях, когда для адаптации к сложившимся реалиям требовалось использование определенной терминологии.

Секретариат принимает к сведению замечания Российской Федерации и подтверждает, что в соответствии со сложившейся практикой члены имеют суверенное право обсуждать рассмотренные по переписке пункты повестки дня в ходе пленарных заседаний.

Что касается замечаний Соединенных Штатов Америки, то ФАО продолжает регулярно представлять обновленную информацию о последствиях войны на Украине для глобальных рынков продовольственных товаров и всемирной продовольственной безопасности, в том числе регулярно публикует соответствующие доклады и готовит документы для руководящих органов, веб-семинаров и других совещаний. ФАО продолжит эту практику. Организация также неизменно поддерживает Черноморскую зерновую инициативу и любые другие инициативы, способствующие обеспечению доступности продовольствия на глобальном уровне и стабилизации мировых рынков.

ФАО благодарна Соединенным Штатам Америки за поддержку в разработке планов действий по осуществлению Стратегии в отношении изменения климата и Стратегии в области науки и инноваций. ФАО стремится обеспечить всем региональным группам равные возможности для выражения своих позиций, с тем чтобы гарантировать плюрализм и репрезентативность мнений. ФАО взаимодействовала со всеми членами на всех этапах разработки планов действий, в том числе по линии руководящих органов и путем направления планов действий на ознакомление членам в целях сбора письменных замечаний. Следует подчеркнуть, что планы действий представляют собой "живой" документ, который будет обновляться с учетом меняющихся потребностей и практического опыта.

Кроме того, Секретариат считает крайне важным проводить консультации с членами в рамках согласования приемлемого вспомогательного показателя, дополняющего показатель 2.4.1 целей в области устойчивого развития (ЦУР), и с этой целью он уже обратился к Канаде как сопредседателю Межучрежденческой группы экспертов по показателям достижения ЦУР (МУЭГ-ЦУР) с просьбой созвать "целевую группу" из числа представителей заинтересованных стран для уточнения и доработки такого предлагаемого косвенного показателя. Сопредседатель МУЭГ-ЦУР уже предпринял шаги по формированию такой группы из числа представителей заинтересованных стран, первое совещание которой планируется провести в мае. Руководство вновь подтверждает, что намерено информировать членов о соответствующих решениях, в том числе путем проведения неофициальных брифингов.

В связи с замечаниями Европейского союза ФАО признает важность Черноморской зерновой инициативы для улучшения ситуации с глобальными поставками продовольствия, стабилизации рынков и цен и поддержки источников средств к существованию украинских фермеров и намерена содействовать ее сохранению и продлению. ФАО отслеживает ситуацию с экспортом зерна и других продуктов питания из Украины, осуществляемым в рамках этой инициативы, и предоставляет аналитические данные о составе таких экспортных поставок и пунктах их назначения. ФАО использует все имеющиеся возможности для того, чтобы подчеркнуть значение этой инициативы.

ФАО благодарна Европейскому союзу за поддержку в разработке планов действий по осуществлению Стратегии в отношении изменения климата и Стратегии в области науки и инноваций, а также за представленные им полезные материалы. В настоящее время ФАО завершает работу над этими планами действий, которые будут готовы к концу весны 2023 года, и после чего начнется их осуществление.

В заключение Секретариат хотел бы представить следующие ответы на замечания Японии:

Решение 1: Что касается Черноморской инициативы, то поддержка ФАО носит технический характер, и мы регулярно сообщаем о достигнутых результатах в [информационных записках \(fao.org\)](#), а также оказываем поддержку Группе по реагированию на глобальные кризисы (ГРГК), возглавляемой Генеральным секретарем.

Решение 4: Система информации о сельскохозяйственных рынках (АМИС) сыграла важную роль в нормализации ситуации на мировых продовольственных рынках в период пандемии COVID-19 и войны на Украине, обеспечивая доступ к актуальным, объективным и всеобъемлющим данным и информации, включая данные оценок, о положении на рынках, а также в качестве платформы для диалога по мерам политики и координации действий среди ведущих участников глобальных продовольственных рынков. Успешное и устойчивое функционирование АМИС в будущем будет зависеть от поддержки со стороны членов, а также от предоставления ими как своевременных и всеобъемлющих рыночных данных и информации о мерах политике, так и финансовых ресурсов. Крайне важно, чтобы АМИС получала необходимую поддержку для выполнения возложенного на нее основного мандата, а также адаптировалась для решения новых задач.

Решение 5: Бюро Комитета по сельскому хозяйству (КСХ) регулярно информируется о выполнении рекомендаций 28-й сессии КСХ, касающихся устойчивого использования пластмассовых изделий в сельском хозяйстве и хода разработки Добровольного кодекса поведения в отношении устойчивого использования пластмассовых изделий в сельском хозяйстве. В этой связи до конца первого полугодия 2023 года планируется организовать неофициальный брифинг для всех членов.

Решение 10: Секретариат хотел бы подтвердить, что все выборы и голосования в рамках 43-й сессии Конференции будут проводиться в соответствии с действующими правилами и положениями базовых документов ФАО.